

Г. Г. Яковleva

(10)

ПОЛИТБЮРО - тов. СТАЛИНУ.

М. Михаил - Зн

~~Защита земельных прав и интересов колхозников~~
 Ряд решений и мероприятий Наркомзема СССР, а также Наркомсовхозов, которые ныне отменены Центральным Комитетом партии и Совнаркомом СССР, приводят меня к выводу о наличии в земельных органах неарестованной еще серьезной вредительской организации. Факты эти следующие:

1. Распоряжение Наркомзема СССР и Наркомсовхозов о ~~кастрировании племенных баранов~~. Были уничтожены десятки тысяч голов ценнейшего племенного скота. ЦК отменил эту кастрацию и тем прекратил уничтожение стоящего десятки миллионов золотых рублей племенного фонда в животноводстве. Вы помните, с какой энергией эту практику кастрации защищали видные представители наркоматов, в частности, охавая всячески северо-кавказского рамбулье. Теперь все земельные работники признают, что северо-кавказские рамбулье не хуже импортированных. Прошел год проверки. Вместо утвержденного правительством плана в 111500 племенных баранов колхозам продано 135024 баранов. Выполнен план продажи племенных быков: продано 63102 - 98,3% плана. Выполнен также план изъятия из городских учреждений и передачи колхозам племенных жеребцов: по последним данным отобрано в городах и продано колхозам больше 4000 племенных жеребцов - 100% плана - количество, превышающее весь состав жеребцов на государственных конных заводах.

Если бы Центральный Комитет не сломал сопротивления земельных и совхозных работников, то огромная часть этого

2.

Фонда была бы кастрирована и государство потерпело бы огромный материальный ущерб.

Очень существенным для методов действия вредительской организации в земельных органах как в данном случае, так и в остальных случаях, является тот факт, что вредительские распоряжения подписывают второстепенные работники и распоряжения этих работников вступают в силу. Так, распоряжение о кастрации баранов от имени Наркомзема давал некий Динерштейн, один из самых рядовых работников наркомата.

2. Второй пример с переброской семян в нынешнем году. Факт, что переброска семян с крайнего юга на крайний восток, север и запад европейской части СССР производилась, до вмешательства Центрального Комитета партии, беспрепятственно и в тех случаях, когда к этому не было крайней необходимости. Санкции на эти переброски давали - беспартийный рядовой агроном Зернового управления Наркомзема Рахмаров, со стороны Комитета Заготовок такой же рядовой сотрудник - Лобанов, которые, таким образом, оказались фактическими распорядителями судьбы зернового хозяйства в ряде областей.

Как они распоряжались этим зерновым хозяйством видно из того, что после решения ЦК по этому вопросу Куйбышевская область, например, на два миллиона пудов уменьшила завоз пшеницы и овса с юга, заменив их семенами "Заготзерно" местного происхождения, а Западная область сумела заменить 450 тыс. пудов овса, завезенного с юга, как семенного, но негодного к посеву ввиду крайней степени заовраженности, семенами местного происхождения.

3.

Я здесь не говорю уже о том, что мы спохватились с этим делом поздно и огромные массы пшеницы и овса местного происхождения в засушливой полосе пошли на местные продовольственные и кормовые нужды.

3. Третий пример касается порядка из"ятия и введение сортов зерновых культур.

Факт, что диктаторские права в этой части осуществлял от Наркомзема Богословский, который в качестве члена комиссии расписывался на предложениях Госсортсети. Остальные же, формально действующие лица, как первый заместитель начальника Зернового управления Ищенко и зам. наркома Муралов подписывали огульно бумагу на из"ятие и включение 150 сортов.

4. Четвертым примером является разработанный в прошлом году Наркомзэном проект новой натуроплаты МТС . Этот проект в жульнически скрытом виде предлагал увеличить в 1½-2 раза оплату ряда важнейших работ МТС по зерну, что неизбежно вызвало бы крайне обострение отношений крестьян к государственной власти. Этим проектом на МТС накладывалось обязательство гарантировать колхозам определенный урожай и за недобор урожая оплачивать колхозам всю стоимость недобора деньгами . ЦК отверг этот проект, раскрыв его суть. Существенен, однако, тот факт, что, во-первых, этот проект, подсовывавший нам коренное изменение политики в отношении крестьян (под видом некоторых поправок) , составляли опять-таки рядовые работники Наркомзема, а руководящие работники Наркомзема сыграли здесь роль подписавших и направивших в ЦК.

4.

5. Пятый пример касается так называемого типового генплана строительства МТС.

Факт, что проект, предусматривавший чистую стоимость строительства МТС (без машин) в $1\frac{1}{2}$ миллиона рублей был утвержден десятистепенными работниками - Казимировым, Гавриловым и Томсоном, а по варианту на 50 тракторов - Ищенко - заместителем начальника Зернового управления. Проект этот разослан на места Клименко - вторым заместителем начальника Зернового управления.

Как мы докладывали ЦК, в ряде МТС Средней Волги мы обнаружили факты, когда был намечен снос в МТС некоторых построек, как не соответствовавших такому генеральному плану.

Иначе как вредительским этот проект назвать нельзя* (предусмотрено строительство МТС вне населенных пунктов, в МТС предусматривается строительство построек для хранения молотилок параллельно постройкам для комбайнов и т.д.).

6. Шестой пример с семенами проса.

Факт, что сорта проса были изъяты из испытаний. Факт, что прекрасные сорта проса, сохранившиеся в ряде районов и отдельных колхозах не учитывались и съедались. Факт также, что Центральный Комитет нашел источники отборного семенного проса на миллион гектар, что дает возможность в 1938 году целиком перейти на посевы проса только хорошиими сортовыми семенами.

Если до уроков вредительства в других наркоматах можно было думать, что безрукость в этом деле аппарата Наркомзема является плодом непродуманности и неряшливости, то теперь, в сопоставлении с другими аналогичными фактами, - так больше думать нельзя.

5.

7. Седьмой пример - финансирование МТС.

Факт, что финансирование МТС было построено таким образом, что всякое перевыполнение плана дедало МТС убыточными. Это достигалось самым простым путем: за работу выполненную сверх плана размер доплаты из ресурсов государства не только снижался, но и самая выдача доплат, составляющая 4/5 в затратах МТС на работу, производилась лишь по особому разрешению областных органов.

8. Восьмой пример касается самовольной отмены оплаты весовщиков и машинистов молотилок МТС. Как известно, порядок этой оплаты был установлен Совнаркомом СССР и ЦК ВКП(б) 2 июля 1935 г. Ведомственным циркуляром, составленным в Наркомфине неким Оленьевым и завизированным со стороны Наркомзема Мураловым, порядок этот был отменен, при чем одновременно не был восстановлен старый порядок оплаты за счет колхозов. В результате 200000 армия весовщиков и молотильщиков полностью не получила полагающейся ей натуры ни со стороны МТС, ни со стороны колхозов.

Вывод: Вредительство по линии Наркомзема и Наркомсовхозов идет в основном по линии уничтожения ресурсов качественного улучшения сельскохозяйственного производства: по линии животноводства это означает уничтожение племенного состава, по линии зернового хозяйства - это означает уничтожение лучших сортов, по линии тракторной обработки земли - это означает срыв перевыполнения планов.

Считаю необходимым:

1. Поручить НКВД установить и арестовать немедленно лиц, являющихся непосредственными авторами вышеуказанных

вредительских документов для того, чтобы , от них исходя, начать распутывать организацию по вредительству в сельском хозяйстве.

2. Поручить Сельхозотделу ЦК совместно с Наркомом земледелия, начальником Комитета Заготовок при СНК СССР пересмотреть организационную структуру наркомата земледелия и ~~наркоматов~~ местных органов с тем, чтобы обеспечить в будущем безусловную ответственность квалифицированных работников за решающие узловые вопросы работы наркомата ~~и т.д.~~

ЗАВ.СЕЛЬХОЗОТДЕЛОМ ЦК

Г. Яковлев
(ЯКОВЛЕВ)

№54

10 апреля 1937г.